

汽车北站春节前结构主体封顶

投入使用后将取代原菏泽汽车总站;广州路公交枢纽站系目前全省最具特色的公交枢纽亮点工程

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 在2020年接近尾声之际,牡丹晚报全媒体记者赶往汽车北站、广州路公交枢纽站,探访其建设、运营现状。

在市泰山路(原北外环)与太原路交会处,菏泽汽车北站建设照常进行。从外侧观望,客运站房位于整个区域最前方,其结构主体已经呈现3层建筑高度。建筑围挡、门禁等均照常启用,以保障施工安全。

据悉,菏泽汽车北站作为我市重点民生工程之一,总投资两亿元,建设主体包括客运站房、办公楼、配套用房、维修车间、门卫、地下设备房等7部分,规划有长途班车发车区域,城际、城乡公交发车区域,预计每年每天平均旅客发送量1万人,高峰日1.1万人。该客运站投入使用后,将全面连接菏泽城区与县区、乡镇以及其他地市的客运往来。

据承建方介绍,站房于9月底开始施工,因结构主体南北向较长,采取分段连续流水施工,预计本月底完成80%,计划春节前结构主体全部封顶。按照计划,汽车北站将于2021年建成并投入使用。

同时,汽车北站靠近学校及高速公路,该客运站投入使用后,将取代原菏泽汽车总站,全面连接菏泽城区与县区、乡镇以及其他地市的客运往来,对完善城市功能、助力我市旅游业发展具有重要意义。

广州路园林式公交枢纽站位于市长城路以北、广州路以西、京九铁路以东,是我市52个区域性中心城市建设项目之一,并于今年6月底投入使用。

除智能调度中心、大型充电桩区、公交停车区等功能区照常使用之外,公交大讲堂也已经承担过多场次学习及会议活动。采访当天,公交驾驶员多媒体培训中心内,“三星”驾驶员考试正在有序进行。牡丹晚报全媒体记者发现,即便是年龄相对较高、对电子设备使用经验较少的公交驾驶员,经过培训后,也已



汽车北站效果图



汽车北站客运站房施工现场

经能熟练适应当前的多媒体考核方式。

出人意料的是,为探索疏导、解决公交驾驶员心理压力的有效途径,维护公交驾驶员在工作时的心理健康状态,市公交公司设置了心理咨询室,聘请有专业知识的人员,帮助公交驾驶员逐步疏解影响工作的心理压力。

采访当天,面对数量繁多的沙盘模拟道具,心理咨询室工作人员介绍了相关案例。“在与公交驾驶员交流后,有人提出,自己的心理压力来自不流畅的亲子交流。我们邀请驾驶员及其子女来到咨询室,沟通后,由孩

子自由摆放沙盘。通过他们对‘小镇’的设计,我们了解了孩子不愿通过语言表达的心理状态。”讲解时,工作人员向牡丹晚报全媒体记者展示了道具及位置所代表的含义,并表示,在随后多次有针对性的疏导后,孩子开始逐步出现积极变化,愿意尝试与身为公交驾驶员的家长交流。

广州路公交枢纽站作为目前全省最具特色的公交枢纽亮点工程和我市打造区域中心城市的重要支撑,市公交公司在这新环境中探索着更加以人为本的工作方法。



广州路公交枢纽站里的心理咨询室

退役军人及“三属”可免费乘坐公交车

不包括城际公交和定制公交;符合条件者需办理“拥军卡”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 12月21日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市退役军人事务局和菏泽公交集团了解到,为认真做好优待服务工作,根据《菏泽市退役军人和其他优抚对象免费乘坐城市公共交通工具实施办法》要求,自12月15日起,菏泽市户籍且经退役军人事务部门信息采集在册的退役军人及“三属”可办理“拥军卡”,免费乘坐菏泽行政区域内公交车(不包括城际公交和定制公交)。

据市退役军人事务局相关负责人介绍,根据市退役军人事务局和菏泽公交集团印发的《关于认真做好退役军人和其他优抚对象免费乘车的通知》

规定,自2020年12月15日起,凡菏泽市户籍且经退役军人事务部门信息采集在册的退役军人和“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属;遗属包括父母、配偶、子女)可办理“拥军卡”,可免费乘坐菏泽市行政区域内常规公交线路公共汽车(不含城际公交、定制公交等)。

根据菏泽公交集团要求,符合条件退役军人及“三属”须本人持二代身份证件到指定的办卡网点办理,办“拥军卡”时,卡证发售人员依据退役军人事务部门提供的人员信息和办卡人提供的二代身份证件审核办理,不得代办,办卡费用自理。

同时,“拥军卡”采用实名

制,仅限本人使用,不得转借他人使用或买卖。乘车时应主动出示并刷卡,接受驾驶员和稽查人员查验。未持卡或持无效卡乘车不享受免费待遇,应按所乘车线路票价购票。凡符合办理“拥军卡”的退役军人,只能享受一种优待,已办理老年卡、老年优惠卡及爱心卡等其他卡的,办理“拥军卡”后,原已办理的优待卡注销收回,卡内有余额的予以退还。

据悉,拥军卡目前办理地点分别为:市牡丹路和曹州路交叉口农商银行网点;市黄河路立交桥东南角政务服务大厅内;市解放大街牡丹区南城办事处门口;市昆明路牡丹区委区政府群众办事大厅。

市中华文化促进会部署第三批《菏泽历史文化丛书》编撰工作 加快编撰进度,全力打造文史精品

本报讯(通讯员 晓宇) 菏泽市中华文化促进会近日召开会议,部署第三批《菏泽历史文化丛书》编撰工作,会议由菏泽市中华文化促进会主席韩广洁主持,各有关专家学者和作者参加会议。

为了抓好对菏泽历史文化资源的发掘整理,菏泽市中华文化促进会确定编撰一部具有通史性质的菏泽历史文化丛书,为菏泽人民奉献一份宝贵的文化遗产,这也是菏泽文化建设的一项重大工程。这套丛书时间跨度长,史实涵盖面广,充分展示了菏泽悠久的历史和丰厚的文化底蕴。目前,第一批丛书五卷和第二批丛书五卷已

编撰出版,第三批丛书计划编撰菏泽一都四乡文化、菏泽艺文、菏泽水浒文化、道家始祖庄周、兵圣孙膑、食祖伊尹等六卷。

这套丛书的编撰,得到市委、市政府的大力支持,市委书记张新文、市长陈平亲自为这套丛书作序。这套丛书的陆续出版,对于宣传弘扬菏泽优秀传统文化、繁荣文化事业和文化产业、提升菏泽城市文化竞争力,加快经济文化强市建设,具有重要而深远的意义。

会议要求完善编撰工作机制,精心修改好写作提纲,严格审稿程序,加快编撰进度,全力打造文史精品。